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Ata da 64ª Sessão Ordinária da 1ª Sessão Legislativa da 18ª Legislatura da Câmara Municipal de 
João Pessoa. Sessão realizada de forma híbrida, no Plenário da CMJP, aos 14 dias do mês de 
dezembro do ano de 2021. 
 
 
Composição da mesa na abertura dos trabalhos 
 
Presidente 
Vereador Valdir José Dowsley – Dinho (AVANTE) 
 
Primeiro-Secretário 
Vereador Damásio Franca Segundo Neto (PP) 
 
 
Lista de vereadores presentes em plenário 
Vereadora Eliza Virgínia de Souza Fernandes (PP) 
Vereador Paulo Tarcísio Pessoa Jardim (PATRIOTA) 
Vereador Antônio Luiz de Lima Filho – Toinho Pé de Aço (PMB) 
Vereador Bruno Farias de Paiva (CIDADANIA) 
Vereador Carlos Gustavo Gomes de Oliveira – Guga (PROS) 
Vereador Carlos Henrique da Costa Santos – Carlão (PATRIOTA) 
Vereador Emannuel Bezerra dos Santos – Emano Santos (PV) 
Vereador Fernando Paulo Carrilho Milanez Neto (PV) 
Vereador Francisco Henrique da Silva – Chico do Sindicato (AVANTE) 
Vereador João Bosco dos Santos Filho – Bosquinho (PV) 
Vereador José Freire da Costa – Zezinho Botafogo (CIDADANIA) 
Vereador Junio Leandro Azevedo de Macedo (PDT) 
Vereador Marcílio Pedro Siqueira Ferreira – Marcílio do HBE (PATRIOTA) 
Vereador Marmuthe de Souza Cavalcanti (PSL) 
Vereador Marcos Bandeira Pequeno (PMB) 
Vereador Luís Flávio Medeiros Paiva – Dr. Luís Flávio (PSDB) 
Vereador Marcos Alexandre de Oliveira Lima Sobreira – Coronel Sobreira (MDB) 
Vereador Marcos Henriques e Silva (PT) 
Vereador Ronivon Ramalho Diniz – Mangueira (PP) 
 
Lista de vereadores presentes de forma virtual 
Vereador Thiago Nóbrega de Lucena (PRTB) 
Vereador José Luiz Pereira Gonçalves – Bispo José Luiz (REPUBLICANOS) 
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Vereador Durval Ferreira da Silva Filho (PL) 
Vereador Ives Rocha Leitão – Mikika Leitão (MDB) 
Vereador Odon Bezerra Cavalcanti Sobrinho (CIDADANIA) 
 
Lista de vereadores ausentes 
Vereador Tanilson Tarso Nobrega Soares (AVANTE) 
 
 
ABERTURA 
 
Às 10h20, o Sr. Presidente disse: “Sob a proteção de Deus, em nome do povo pessoense, declaro 
abertos os trabalhos desta sessão ordinária e convido o vereador Damásio Franca para ler o texto 
bíblico”. 
 
 
1 PEQUENO EXPEDIENTE  
 
O Sr. Primeiro-Secretário procedeu à leitura da pauta do Pequeno Expediente. Em seguida, após 
informação da disponibilidade da ata da 63ª Sessão Ordinária em SAPL, a mesma foi colocada em 
votação, tendo sido aprovada sem restrições. O 1º Secretário ainda leu os seguintes documentos: 
 
Mensagem 200/2021 – autor: Executivo Municipal. 
Mensagem 201/2021 – autor: Executivo Municipal. 
Mensagem 202/2021 – autor: Executivo Municipal. 
Mensagem 203/2021 – autor: Executivo Municipal. 
 
1.1 Comentários 
 
O Presidente informou que, devido à instabilidade da internet, seria possível que não houvesse o 
registro dos presentes de maneira virtual, contudo, a presença seria registrada em ata. Afirmou que a 
CMJP estava aberta para receber as demandas populares, entretanto, devido às restrições sanitárias, 
não era possível receber uma grande quantidade de pessoas, “a câmara terá o maior prazer para receber 
e dialogar, especialmente com os representantes da educação, mas é preciso cautela e respeitar as 
restrições sanitárias”. Ainda destacou a realização de exposição fotográfica no Centro Cultural da 
CMJP, do fotógrafo Walmar Pessoa, que busca retratar os sentimentos das crianças com microcefalia e 
chamar a atenção para as necessidades delas, por fim, convidou os vereadores e a população para 
prestigiarem. 
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O Sr. vereador Marcos Henriques solicitou que o projeto enviado para leitura na atual sessão, que trata 
sobre recursos do FUNDEB, entrasse em votação com parecer oral das Comissões de Justiça e de 
Orçamento. O Presidente afirmou que os vereadores Odon Bezerra, Bruno Farias e Marcílio do HBE, 
presidentes das Comissões de Justiça, Orçamento e Políticas Públicas, respectivamente, dariam 
celeridade ao parecer do projeto, contudo, o projeto só seria apreciado na sessão ordinária de quinta-
feira. Ainda informou haver vetos dos anos 2019 e 2020, trancando a pauta, pediu celeridade na 
votação dos mesmos, sem discussão. 
 
O Sr. vereador Junio Leandro disse: “Fazendo-se valer em relação ao FUNDEB, o artigo 171 do 
Regimento, gostaria da deliberação do plenário que esse projeto seja incluído de forma urgente, 
urgência urgentíssima, haja vista que projetos do Executivo passam nas comissões e são votados no 
mesmo dia. Queria que fosse submetido ao plenário, baseado no artigo 171”. O Presidente disse: “O 
plenário é soberano e existe Regimento a ser cumprido, o projeto não tem sequer 9 assinaturas, se 
trouxer as assinaturas ele será votado”.  
 
Dirigindo-se às pessoas que ocupavam a galeria da CMJP, o Presidente disse: “Abri exceção para 
estarem aqui, devido à restrição sanitária não deve haver aglomeração, mas podem ficar com cautela e 
com ordem. Vocês podem ficar, mas bater em vidro, querer ganhar no grito, não terá espaço. Não tenha 
dúvida que a intenção dessa Casa é a melhor”. 
 
O Sr. vereador Bruno Farias registrou a presença na galeria da CMJP do atleta Rosinério Gomes da 
Silva que representou a Paraíba no grande evento de jiu-jítsu nacional, Campeonato Brasileiro CN, na 
categoria Para jiu-jitsu, Classe N, e conquistou o vice-campeonato brasileiro. 
 
1.2 Discussão e votação de requerimentos, ofícios e indicações (**) 
 
Aprovados os requerimentos, os ofícios e as indicações que constam na pauta do Setor do Expediente 
(SAPL). Conforme artigo 89, § 2º do Regimento Interno, foram retirados da pauta de votação os 
requerimentos, ofícios e indicações dos vereadores ausentes na sessão. 
 
1.2.1 Discussão das indicações em destaque: 
 
Não houve. 
 
1.2.2 Discussão dos requerimentos em destaque: 
 
REQ- Votos, nº 267 de 2021, de autoria do Sr. vereador Bispo José Luiz – O Sr. vereador Bispo José 
Luiz disse: “Eu só quero fazer um destaque nesse voto de aplauso após 10 anos de espera, no dia 9 de 
dezembro de 2021, de forma unânime o IPHAN –  Instituto do Patrimônio Histórico e Artístico 
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Nacional declarou o forró como patrimônio imaterial do Brasil e o conselho também considerou o 
ritmo um super gênero musical uma vez que reúne ritmos como xote, xaxado, baião, miudinho, 
quadrilha, chamego, arrasta-pé, e a Associação Cultural Balaio do Nordeste teve a brilhante iniciativa 
de pedir o registro do nosso querido ritmo nordestino que hoje já não é apenas nosso, mas de todo o 
Brasil e do mundo, então, Sr. Presidente, Sr. Secretário Damásio, demais colegas vereadores, estamos 
aqui apresentando esse voto de aplauso tanto para essa Associação Cultural, como para todos os 
forrozeiros do Nordeste do Brasil e aqueles que amam e apreciam essa modalidade de música, como 
esse carioca, eu nasci no Sudeste do Brasil, sou do Rio de Janeiro, mas sou apaixonado pela cultura 
nordestina e pelos seus costumes, os seus sons, as suas danças, então, esse voto de aplauso mais do que 
merecido para Associação e para todos os forrozeiros, que, ontem, dia 10, foi o Dia do Forró, e que se 
comemorou até em homenagem ao rei do baião, que foi Luiz Gonzaga”. O Sr. vereador Marcos 
Henriques disse: “Senhor Presidente, eu queria me acostar  ao vereador Bispo José Luiz, realmente, 
está havendo uma vasta programação lá no Espaço Cultural, ontem, tivemos uma abertura, uma sessão 
da Assembleia Legislativa, queria aqui prestar uma homenagem ao Balaio Nordeste, que tem dona 
Joana como coordenadora, dona Joana que recebeu o Título de Cidadania Pessoense pela sua luta 
imensa em defesa do forró, parabéns ao Balaio Nordeste, parabéns a dona Joana, ao Bispo José Luiz 
que trouxe esse tema tão importante que é o reconhecimento do forró de raiz como patrimônio cultural 
imaterial da cidade e do Brasil, ela já, inclusive, entrou com o título mundial, é bom que se diga isso, 
parabéns dona Joana”. O Sr. Presidente Valdir Jose Dowsley – Dinho disse: “Parabenizar também o 
vereador José Luiz”. 
Situação: aprovado.  
Declaração de voto: O Sr. vereador Fernando Milanez Neto disse: “Só para declarar o voto e na hora 
de votarmos um requerimento deste, primeiro parabenizar o vereador Bispo José Luiz, mas lembrar 
que nessas cadeiras, nessa Casa, sentou uma das maiores referências do nosso forró raiz, que é o 
vereador, músico, Pinto do Acordeon, então, a gente falar em forró, a gente falar e discutir um 
requerimento desse é importante lembrar que tivemos a honra de, nessa Casa, poder representar, 
vereador Chico do Sindicato, vereador Mangueira, o bairro do Cristo, bairro do Rangel, tão bem 
representado aqui pelo ex-vereador e referência do nosso forró, Pinto do Acordeon”. O Sr. Presidente 
Valdir Jose Dowsley – Dinho disse: “Boa recordação, vereador Milanez, não tenha dúvida que nosso 
Pinto do Acordeon, Madalena, seus filhos, Samuel, Cicinho, Priscila, Moisés, todos, são bem-vindos a 
esta Casa, eternizado o vereador Pinto do Acordeon, pessoa da minha estima e essa homenagem que o 
Bispo José Luiz faz hoje, esse reconhecimento por esta Casa, pelo vereador Marcos Henriques, por 
vossa excelência é mais do que justa”.  
 
REQ- Obras, serviços e melhoramentos, nº 20603 de 2021, de autoria do Sr. vereador Marcos 
Henriques – O Sr. vereador Bruno Farias disse: “Trata-se de um requerimento do vereador Marcos 
Henriques que solicita anulação dos efeitos de uma lei de nossa cidade. Não se pode, via requerimento, 
anular legislação. Para utilizar um termo do jargão popular, carrapeta não dá em pião. Nós aprovamos 
um projeto de lei de realocação orçamentária no valor de R$50.500.000 (cinquenta milhões e 
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quinhentos mil reais) dos quais R$40.000.000 (quarenta milhões de reais) eram de recursos ordinários, 
portanto, fonte 00. Nada tem a ver com recursos do FUNDEB, dos quais R$33.500.000 (trinta e três e 
meio) destinados a compra dos equipamentos tecnológicos para fins de inclusão digital, uma promessa 
de campanha feita pelo prefeito Cícero que se materializa. Outros R$6.500.000 (seis milhões e meio) 
para fins de manutenção e reforma das unidades escolares, os outros R$10.500.000 (dez milhões e 
meio), R$ 7.500.000 (sete milhões e meio) de FUNDEB para FUNDEB. Portanto, não há, senhores 
vereadores, não há de se falar em perda de recursos do FUNDEB para outra destinação. R$ 7.500.000 
(sete milhões e meio) saíram do FUNDEB para o próprio FUNDEB, assim como R$3.500.000 (três 
milhões e meio) saíram do FUNDEB para o próprio FUNDEB. O que as pessoas e os senhores 
vereadores, para esclarecer melhorar o debate, precisam entender é que o FUNDEB, dos 100% de 
recursos, no mínimo 70% devem ser destinados em remuneração, em valorização do magistério, e 30% 
em manutenção e desenvolvimento do ensino. A prefeitura de João Pessoa, até o mês de novembro, 
havia cumprido 67% do investimento dos recursos do FUNDEB com remuneração, em valorização do 
magistério, faltando ainda três folhas, a folha de dezembro, a folha do 13º, como também o pagamento 
da Escola Nota 10 e do Crei nota 10 que é uma espécie de 14º salário. Portanto, a Prefeitura vai 
ultrapassar, e muito, os 70% de remuneração para o servidor. Agora, nós não iremos partidarizar a ação 
política de um assunto tão importante como a educação. Se querem palanque, procurem palanque e 
não mexam com o educador da cidade”. O Sr. vereador Marcos Henriques disse: “O projeto veio sem 
conhecimento para os vereadores, a forma como ele foi votado, no regime de urgência urgentíssima. 
Esse projeto, primeiro dizer, nós precisamos entender de onde saiu as verbas, porque todas as verbas, 
diferente do que o vereador Bruno Farias diz…”. A fala do vereador foi interrompida pelo presidente 
Dinho que solicitou a retirada de uma manifestante da galeria devido a mesma estar tentando, segundo 
o presidente, quebrar uma porta de vidro. Retomando, o Sr. vereador Marcos Henriques pediu calma 
aos manifestantes, para fazerem o debate de forma ordeira. Disse: “São 50 milhões que saíram, e 
desses 50 milhões, inclusive, existe dinheiro para o Programa Nota 10 que não é nem para ser pago 
pelo FUNDEB, começa daí. Logicamente que eu não quero confusão, confrontar números, porque 
pelas contas que eu fiz ali vai sobrar um bocado de dinheiro. Mas isso quem vai dizer não é o vereador 
Marcos Henriques, isso quem vai dizer é o Tribunal de Contas, que foi acionado. Então, quando eu 
pedi para suspender, e eu pedi para suspender não para fazer palanque, porque a gente não está nem em 
época de eleição, mas eu pedi para que a gente pudesse informar, para que a gente pudesse ter os 
números de maneira clara, porque até o documento que eu recebi da Prefeitura são documentos 
inconclusivos. Eu não recebi nenhum balanço. E, ontem, quando eu fui falar com a secretária, ela não 
estava nem sabendo do que a gente tinha aprovado aqui. Então, está faltando isso. Eu quero manter 
porque eu acho que a partir do momento que o Tribunal de Contas puder dar o seu veredito final 
dizendo que realmente chegou aos 70%, tudo bem, os professores não vão reclamar, mas pagar tablet 
com o dinheiro dos professores, não vai. Quem vai pagar os tablet é a Prefeitura, com o seu programa 
próprio, agora dinheiro de professor, que não teve reajuste salarial por causa da lei, a sua remuneração 
está totalmente defasada, ah, não vereador, sinto muito. Minha vida toda foi defendendo trabalhador e 
não é agora que eu vou deixar de defender, e não é palanque político não”. O senhor vereador Junio 
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Leandro disse: “O que eu fico mais triste é o seguinte, na sessão passada, quando esse projeto de 
realocação chegou nessa Casa, ele passou feito o raio, num instante foi aprovado, e a todo momento eu 
supliquei para pelo menos pedir vistas, para ver o projeto com calma, e a mim foi negado. E eu não 
entendo por que não se faz a mesma maneira com o projeto do FUNDEB que foi enviado para leitura 
hoje. Isso é o primeiro ponto. O segundo ponto é que esse remanejamento, ele retira do FUNDEB para 
colocar no gabinete do secretário benefícios assistenciais, diretoria de tecnologia da informação e 
comunicação, e eu queria saber se é legal retirar esses recursos do FUNDEB, que são destinados 70%. 
Então, precisa ter uma análise melhor, mas foi passado aqui atropeladamente, sem deixar a gente…. 
Então, não adianta chegar nessa Casa e dar voto de aplauso a enfermeiro, a professor, dizer que são 
heróis, não adianta ter Comissão de Educação aqui na Casa e nessa hora a comissão não se manifestar. 
Vamos defender a remuneração dos professores, que é mandada por Brasília. Quatro anos sem reajuste. 
Eu não vou nem ler, eles não estão aqui à toa não, eles têm assessoria jurídica. Obrigado”. O 
presidente, Sr. vereador Valdir Dowsley – Dinho – esclareceu que todos os projetos que passaram no 
plenário já tinham passado pelas comissões, tanto a CCJ quanto a comissão de finanças. Ainda disse 
que o projeto quando não tem parecer da Comissão de Constituição e Justiça tem um parecer oral em 
plenário. Disse ainda que toda a reivindicação é justa, mas precisa ter a maioria. Disse: “Eu não posso 
colocar um projeto que foi lido agora em votação em plenário porque eu estou indo contra o 
regimento. Agora tendo nove assinaturas, tendo a quantidade necessária das condições aprovadas, o 
projeto vai sim entrar em pauta e ser discutido, não tenha dúvida disso. Toda a reivindicação aqui é 
justa, agora a gente só não coloca projeto aqui para votar que foi lido agora porque vai contra o 
regimento da casa”. O Sr. vereador Júnior Leandro disse: “O art. 171 do Regimento, eu vou ler aqui, 
dependerá de deliberação do plenário os requerimentos verbais, que é o que eu vou fazer agora, ou 
escritos, que solicitem inclusão de projeto na pauta em regime de urgência. Então, agora, neste 
momento, eu, de forma verbal, requeiro a vossa excelência que coloque em apreciação deste plenário a 
inclusão do projeto na pauta em regime de urgência, que faz alusão ao FUNDEB dos professores. 
Obrigado senhor presidente”. O presidente, Sr. vereador Valdir Dowsley – Dinho –, disse que, de 
acordo com a assessoria legislativa, só poderia fazer a apresentação oral com a assinatura de nove 
vereadores. Disse: “É o que o regimento pede. É o mínimo de vereadores suficiente”. Logo após, pediu 
que o líder, vereador Bruno Farias, encaminhasse a orientação de voto à bancada. O Sr. vereador Bruno 
Farias, líder da bancada de situação, encaminhou o voto contrário ao requerimento. 
Situação: derrubado o requerimento. (Votos contrários: Junio Leandro e Marcos Henriques). 
 
REQ- Votos, nº 257 de 2021, de autoria da Sr.ª vereadora Eliza Virgínia – O Sr. vereador Marcos 
Henriques disse: “Sr. Presidente, o voto de aplauso em pauta fala sobre uma ação que a ministra 
Damares fez a pessoas com deficiência. Eu queria lembrar que em 2021 o governo Bolsonaro cortou 
70% das verbas para pessoas com deficiência, para cuidar da saúde de pessoas com deficiência. Aí 
agora vamos aplaudir. Quem está sofrendo são as pessoas com deficiência, que tiveram suas verbas 
cortadas em 70%, nem o Programa de Avaliação de Pessoa com Deficiência, que é um instrumento 
fundamental para a inclusão social por meio de políticas públicas, foi mantido, então as pessoas com 
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deficiência estão carentes porque o governo não investe. Eu queria muito poder concordar com a 
vereadora Eliza porque eu sei reconhecer, eu tenho humildade para reconhecer, agora, a pessoa tirar 
70% dos recursos, aí faz um programinha, aí quer que a gente aplauda, dependendo aqui desse 
vereador, eu não aplaudirei”. A Sr.ª vereadora Eliza Virgínia disse: “É engraçado, a esquerda, quando 
vai criticar ou aplaudir ações governamentais, não importa o que é, mas importa quem faz. Como é, 
vereador Marcos Henriques, que o senhor quer desaprovar ou tirar um voto de aplauso ao ministério 
que faz a solenidade alusiva ao Dia Internacional da Pessoa com Deficiência, que teve como principal 
objetivo a entrega do prêmio de acessibilidade, que tem um propósito de premiar e reconhecer 
iniciativas nas categorias arquitetônicas, atitudinais, comunicacional, de transporte urbano, inovação 
tecnológica, enfim, e nós, inclusive, votamos o voto de aplauso ao presidente da AC Social, Genilson 
Machado, que também ganhou a premiação. Engraçado que agora vocês ficaram caladinhos, né? Um 
governo que, através de Michelle Bolsonaro, da nossa primeira-dama, enalteceu as pessoas com 
deficiências, um governo que deu a cara às pessoas surdas, onde o primeiro discurso foi feito em 
Libras, que tirou da gaveta de Maria do Rosário, aquela ministrazinha de Direitos Humanos que lá em 
2008/2009 engavetou o projeto de Libras, e eu mandei o requerimento dessa Casa solicitando que ela 
votasse, e agora é lei, a Libras agora vai ser dada nas salas de aula para todos os surdos, porque eles 
têm direito de ter sua língua reconhecida, e os alunos ouvintes têm o direito de aprender essa língua. 
Esse governo foi um dos governos que mais ascendeu as pessoas com deficiência e está dando apoio. 
Então, eu peço aos colegas que votem sim”. O Sr. vereador Durval Ferreira pediu que registrassem sua 
presença na sessão e afirmou acompanhar o voto de aplauso em discussão. O Sr. vereador Bispo José 
Luiz disse: “Parabenizar a vereadora Eliza Virgínia, dizer que sigo o seu voto de aplauso. Se ela me 
permitir, gostaria até de subscrevê-lo pela importância da ação que a ministra fez em favor desse 
segmento da sociedade que são as pessoas com deficiência. Parabéns, vereadora”. O Sr. vereador Guga 
também parabenizou a iniciativa da vereadora Eliza Virgínia e disse seguir seu entendimento. O Sr. 
vereador Junio Leandro disse: “Sr. Presidente, apoiar a causa do deficiente não é fazer sessão solene, 
nem voto de aplauso, nem passar na televisão Libras. Não adianta fazer esse tipo de evento quando, na 
realidade, faz corte de 71% do investimento, que dá mais de R$ 83 milhões que deixaram de ser 
destinados. Além disso, não foi só para os programas voltados para as pessoas com deficiência, o 
Pronon também, que é o Programa Nacional de Apoio à Atenção Oncológica, passou de R$ 150 
milhões para R$ 125. Então, não adianta fazer esse tipo de solenidade e sorrateiramente, na prática, 
retirar recursos dessas pessoas que precisam desses recursos. É a mesma coisa em relação ao 
FUNDEB, vota voto de aplauso, mas tira dinheiro do professor, para mim não adianta. Obrigado”. O 
Sr. vereador Carlão disse: “Só parabenizar, mais uma vez, a vereadora Eliza pelo voto de aplauso. A 
ministra Damares vem fazendo um grande trabalho no nosso Brasil, a primeira-dama vem apoiando as 
questões de acessibilidade social pelo Brasil, foi criado programas nacionais de pessoas que promovem 
acessibilidade, isso tudo tem que ser reconhecido. E quando uma Casa Legislativa de capital do porte 
de João Pessoa dá esse voto de aplauso, ela diz que é importante promover políticas de acessibilidade, 
promover, prestigiar e premiar pessoas que trabalham com acessibilidade. A criação de hospital, a 
união, inclusive, de doenças raras dentro desse processo de acessibilidade, isso tudo está sendo 
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implementado, é concretude, só que as pessoas que estão com os ouvidos e com os olhos fechados não 
querem ver o que o governo federal vem fazendo”. O Sr. vereador Coronel Sobreira disse: “Eu também 
quero acompanhar integralmente a vereadora Eliza nesses dois votos de aplauso endereçados à 
primeira-dama Michelle Bolsonaro e também à ministra Damares, porque, de fato, e não é só em 
eventos, mas é na prática. Veja que a primeira-dama veio aqui à Paraíba, a João Pessoa, e João Pessoa 
está sendo contemplada com o primeiro hospital de doenças raras, aqui na nossa capital, é isso, e 
precisa ser reconhecido. Então, honra a quem merece honra”. O Sr. vereador Bruno Farias disse: “Sr. 
Presidente, eu gostaria de parabenizar a vereadora Eliza pelo requerimento e mostrar o quanto não é 
sadio, salutar para a atividade política os radicalismos e os sectarismos. Há como negar que foi feita 
uma ação contundente do ponto de vista político e administrativo em favor das pessoas com 
deficiência? Não há. Aí você negar um voto de aplauso só porque tem discordância ideológica com 
quem vai merecer o voto é apequenar demais o debate, é fulanizar a discussão, é colocar a ideologia 
onde não cabe. Que a ação do Ministério da Cidadania e dos Direitos Humanos receba o voto de 
aplauso dessa Casa Legislativa”. 
Situação: aprovado, com votos contrários dos vereadores Marcos Henriques e Junio Leandro. 
Declaração de voto: O Sr. vereador Marcos Henriques disse: “Sr. Presidente, a gente precisa acabar 
com essa história de dizer que tudo é política, que tudo é apequenar. Eu acabei de dar um dado 
concreto aqui, que foram subtraídos das políticas para pessoas com deficiência 70% do valor. Será que 
essa Casa, não levando isso em consideração, não está se apequenando? Eu acho que isso sim é se 
apequenar, virar as costas para algo tão importante, que é você tirar dinheiro para a política de saúde 
das pessoas com deficiência”. A Sr.ª vereadora Eliza Virgínia disse: “Eu acho tão interessante que se 
tira essa quantidade de dinheiro e quando tinha essa quantidade de dinheiro nos outros governos a 
gente não via ações concretas sendo feitas. Aqui vai ser feito um hospital para doenças raras, gente. A 
gente está vendo questões concretas sendo realizadas e com menos dinheiro, mais uma prova de que 
esse governo está sabendo fazer. Com menos dinheiro, faz a coisa acontecer. Não é como as Marias do 
Rosário da vida, que engavetam os projetos, deixam o tempo passar e só blá, blá, blá, nos orçamentos e 
nos projetos e nada de concreto, nenhum tijolo colocado em cima do outro”. O Sr. vereador Junio 
Leandro disse: “Sr. Presidente, foi noticiado em todos os portais do Brasil: governo quer corte de R$ 
10 bi ao ano em benefícios para pessoas com deficiência. Inclusive, o que eu acho mais absurdo é que 
diz que, com a medida tomada por decreto, governo busca uma economia de R$ 10 bilhões ao ano. 
Para mim, soa como se investimento a pessoas com necessidades especiais, retirar esses recursos seria 
uma economia, quando na verdade não é economia. Então, assim, é uma falta de respeito: solenidade, 
voto de aplauso, televisão, festa, mas por trás retirar recursos desses grupos que mais precisam de 
apoio, aí não tem como. Então, só declarando o meu voto contrário em relação a isso. Obrigado”. 
 
REQ- Votos, nº 258 de 2021, de autoria da Sr.ª vereadora Eliza Virgínia – O Sr. vereador Marcos 
Henriques disse: “Senhor Presidente, para ganhar tempo, os argumentos são os mesmos. Eu queria 
trazer os argumentos que eu fiz para Damares, que é o mesmo fato gerador. É a questão da subtração 
de 70%. Dá um grãozinho e tira uma espiga. Essa é história do governo Bolsonaro para que as 
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bolsonaristas e os bolsonaristas tenham o que falar, mas na verdade quem estão na ponta são as pessoas 
com deficiência, e essas pessoas que estão com deficiência são as que estão sofrendo. Se a senhora 
tivesse a metade da atuação de Maria do Rosário, a senhora, hoje, eu digo a senhora que era uma 
mulher honrada, uma mulher que luta por direitos humanos, muito diferente de muita gente”. O Sr. 
Presidente, vereador Valdir Dowsley – Dinho disse: “Vereadores, vamos manter a linha aqui dos 
requerimentos para a gente não estar discutindo pauta nacional. A gente tem muita matéria para votar. 
São 11h10 e a gente não votou nenhum veto ainda da pauta, no dia de hoje. Se acontecer isso, semana 
que vem, até por conta do nosso recesso, eu vou retirar os requerimentos e vão ficar para serem 
aprovados na última sessão, porque senão a gente não vota. A gente tem um recesso parlamentar, já 
indicado para o dia 21 e tem vários projetos, fora a LOA, o PPA e outros projetos de importância para a 
gente discutir”. A Sr.ª vereadora Eliza Virgínia disse: “É o mesmo fato gerador, como disse o vereador 
Marcos Henriques. Eu dei um voto de aplauso para Genilson, que ganhou o prêmio, uma pessoa de 
João Pessoa. A ministra Damares, nós já votamos, nós aprovamos e agora para Michelle Bolsonaro que 
ela, praticamente, é quem faz todo esse apoio e que dá essa visibilidade para as pessoas com 
deficiência. Só para pedir o voto de vocês mesmo”. 
Situação: aprovado. Registrado os votos contrários dos vereadores Marcos Henriques e Junio Leandro. 
 
REQ- Votos, nº 262 de 2021, de autoria do Sr. vereador Marcos Henriques – A Sr.ª vereadora Eliza 
Virgínia disse: “Esse voto de aplauso está dando aplauso a um vídeo, que coloca em xeque a família 
brasileira. Ele questiona as regras sociais e a ideia da família tradicional brasileira. Ele questiona até, a 
cultura dos filhos pedirem ‘bença pai, bença mãe’. Em seguida, apresentou vídeo com a fala do diretor 
do filme que participou da mostra, e finalizou: “A tentativa de desconstrução da família tradicional.  
Faço um apelo aos meus pares, para que essa Casa não venha aplaudir essa quebra da família 
tradicional”. O senhor vereador Marcos Henriques disse: “Esse projeto é um projeto que juntou vários 
curtas-metragens. A universidade Estadual de Campina Grande fez essa mostra, para valorizar os 
artistas da terra. Esse foi um dos filmes que estava contido, dentro de todos os curtas-metragens. Eu 
não estou aqui pedindo voto de aplauso ao filme, eu estou pedindo voto de aplauso à universidade, que 
fez esse curta-metragem. Porque os trabalhadores que trabalham com audiovisual precisam trabalhar, 
precisam ser valorizados. Mesmo sabendo que a senhora não valoriza o trabalhador, mas os 
trabalhadores do audiovisual precisam ser valorizados. E esse evento, é um evento que uniu 
trabalhadores de audiovisual de todas as regiões da Paraíba. E a senhora pega um ponto, dentro de uma 
ação que foram vários filmes, para tentar colocar a sua pauta que, na verdade, descontextualiza 
totalmente o meu voto de aplauso. Aí eu peço aos companheiros que possam valorizar as políticas que 
a universidade estadual tem feito, para valorizar o audiovisual aqui no nosso estado” O senhor 
vereador Bispo José Luiz disse: “Dificilmente eu voto contra um voto de aplauso, aqui nessa Casa. 
Mas eu quero dizer que sou um defensor da família tradicional. Eu defendo qualquer outro tipo de 
família nova que está surgindo aí, que queiram denominar como família. Cada um tem os seus direitos. 
Mas eu sou tradicional, conservador, e assim irei permanecer. E diante do que foi trazido aí, eu quero 
já antecipar que o meu voto vai ser contrário - não à questão do audiovisual, mas a questão nesse 
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sentido, nesse fato”. O senhor vereador Junio Leandro disse: “COMUNNICURTAS - só para deixar 
claro - COMUNNI não é de comunista não, é de comunicação. Eu acho que o medo foi esse. E não é 
um filme. A universidade abriu inscrição para os profissionais que fazem parte desse ramo, 
inscrevessem seus longas e seus curtas-metragens, para passar por uma premiação. Vários e vários 
curtas foram inscritos, e se apegar a um para querer negar um voto de aplauso à universidade, que 
promoveu, com suas próprias forças, esse evento? Parabenizar o vereador Marcos Henriques, e já 
declaro o meu voto favorável”. Em seguida, o Sr. vereador Durval Ferreira se acostou as palavras do 
Sr. vereador Bispo José Luiz, e disse que votará contra o requerimento. Disse: “Tudo que é contra a 
família ou fala da família, até na brincadeira, eu não concordo”. Com a palavra, o senhor vereador 
Thiago Lucena declarou que se absterá.  
Situação: Derrubado com abstenções dos senhores vereadores Bosquinho e Thiago Lucena, e votos 
contrários dos senhores vereadores Bispo José Luiz, Durval Ferreira, Eliza Virgínia, Coronel Sobreira, 
Marcílio do HBE, Marcos Bandeira. 
Declaração de voto: O senhor vereador Marcos Henriques disse: “Eu aprendi a fazer política com 
muita honestidade. Desde a semana passada que a vereadora Eliza falta com a verdade. Quando eu 
levantei a questão do voto de aplauso ao Luciano Hang, a senhora foi para as suas mídias sociais dizer 
que eu era contra o emprego. Eu quero dizer a senhora que, por mim, ele pode abrir uma Havan em 
cada município. Agora, a senhora desvirtua tudo. E agora, uma mostra de audiovisual que a 
universidade arrumou, a senhora vem dizer que foi para destruir a família, trazendo um negócio desse? 
E a senhora ainda tem quem lhe acompanhe? Isso é que é pior. Então eu quero dizer que a senhora 
aprenda a fazer política, com honestidade”. O Sr. vereador Junio Leandro disse: “O evento 
COMUNNICURTAS - que COMUNNI vem de comunicação, viu? Eu acho que o medo está aí -  o 
edital foi aberto a inscrição. Este ano o tema, inclusive, é Inventar a vida e viver a arte. E vai ter 
mostra competitivas de curta-metragem e longa-metragem. Os filmes podem ser provenientes de 
qualquer lugar do Brasil, e diversas áreas. São um total de nove mostras de competição, cujas 
categorias vão do local, nacional, incluindo reportagens e performances artísticas. Se inscreveram 
centenas de profissionais, de vários temas, várias áreas, e o voto de aplauso é para universidade que 
promoveu esse evento. Aí dentro 100 curtas que foram apresentados na mostra, a vereadora Eliza 
achou um e disse que o voto de aplauso era para esse filme. Nem sequer foi apreciado, ainda, a mostra 
à arte”. A senhora vereadora Eliza Virgínia disse: “Quem é desonesto são vocês dois: o vereador Junio 
Leandro e o vereador Marcos Henriques, quando dizem que eu estou mentindo, quando o próprio 
diretor do filme diz que ele questiona as regras sociais e a ideia de família tradicional brasileira. Parece 
até que vocês nem viram a entrevista”. Em seguida, frisou que entende que COMUNNICURTAS não 
tem a ver com comunismo, e completou: “Mas eu estou olhando o conteúdo. Eu não vou aplaudir o 
prêmio, quando o conteúdo não presta e ataca sim, a família tradicional brasileira”. 
 
1.3 Demais Matérias Legislativas Encaminhadas (**) 
 
Em pauta do SAPL. 
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1.4 Demais Comunicações 
 
Não houve. 
 
 
2 ORDEM DO DIA (***) 
 
ITEM 01: VETO TOTAL 284/2019 
Autoria: Executivo Municipal 
Discussão: Consenso do plenário. 
Votação Simbólica (****): favoráveis: 14; contrários: 03 (Marcílio do HBE, Junio Leandro, Dr. Luís 
Flávio); abstenções: 00; ausentes: 09.  
Situação: O Presidente, Sr. vereador Valdir Dowsley - Dinho, declarou mantido o veto. 
 
ITEM 02: VETO TOTAL 292/2019 
Autoria: Executivo Municipal 
Discussão: Consenso do plenário.  
Votação Simbólica (****): favoráveis: 12; contrários: 05 (Zezinho Botafogo, Junio Leandro, Marcílio 
HBE, Thiago Lucena e Mikika Leitão); abstenções: 00; ausentes: 09.  
Situação: O Presidente, Sr. vereador Dinho, declarou mantido o veto. 
 
ITEM 03: VETO TOTAL 296/2019 
Autoria: Executivo Municipal 
Discussão: O Sr. vereador Thiago Lucena disse: “Na verdade eu vou até acompanhar o veto. Esse veto 
foi, em negociação no ano passado ou retrasado, o próprio Prefeito Luciano Cartaxo, nós entramos em 
um acordo para que ele vetasse esse projeto. Mas não sei por que ele encaminhou o projeto, mas dando 
a titularidade ao projeto da gente, tirando os méritos do projeto da gente, e hoje já é lei, na íntegra 
deste veto já existe lei de autoria do prefeito Luciano Cartaxo e não de nossa autoria. Quem ganha é a 
cidade de toda forma, e eu vou acompanhar o veto por causa disso”. O Sr. vereador Bispo José Luiz 
disse: “Você é o autor do projeto, não importa quem apresentou Thiago. Se partiu de vossa excelência 
a autoria do projeto, então pode se sentir o autor ainda que o prefeito tenha apresentado. Parabéns”. 
Votação Simbólica (****): favoráveis: 13; contrários: 06 (Marcilio HBE, Mikika Leitão, Zezinho 
Botafogo, Bispo José Luiz, Luís Flávio, Junio Leandro); abstenções: 00; ausentes: 07.  
Situação: O Presidente, Sr. vereador Dinho, declarou mantido o veto. 
 
ITEM 04: VETO TOTAL 297/2019 
Autoria: Executivo Municipal 



 
Estado da Paraíba  

Câmara Municipal de João Pessoa 
Casa Napoleão Laureano 

NÚCLEO DE REDAÇÃO DE ATAS  
 

12 
C Ó P I A 

Parecer: da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa pela 
MANUTENÇÃO.  
Discussão: O Sr. vereador Thiago Lucena disse: “Obrigado Presidente, na verdade eu queria até que o 
líder Bruno Farias tivesse atenção na minha fala, eu queria pedir a derrubada desse veto, Presidente, 
esse veto, assim como o anterior, a gente vinha conversando com o ex-prefeito Luciano Cartaxo, já em 
acordo com a Semob a gente ia derrubar esse veto deixando ele parcial, o que é que eu quero dizer 
com isso? Com esse projeto a gente vai estar abrindo João Pessoa a modalidades, a novos modais de 
mobilidade urbana, como é o compartilhamento de bicicletas e patinetes, e aí eu me comprometo aqui, 
ao vivo, líder Bruno Farias, se tiver qualquer item nesse projeto que a Semob possa sugerir para 
melhorar para o entendimento deles e a regulamentação seja mais eficaz no entendimento deles, eu me 
comprometo a emendar a minha própria lei, própria lei de minha autoria, mas eu queria que a gente 
pudesse derrubar esse veto porque são modais diferentes de transporte que a gente vai trabalhar por 
João Pessoa, inclusive, o prefeito Cícero Lucena veio da Colômbia, Medelín, uma cidade modelo para 
o resto do mundo que tem uma mobilidade urbana muito eficaz, então, eu peço a derrubada. Desse 
jeito eu me comprometo com o líder Bruno Farias a emendar a lei, depois de sancionada, depois de 
promulgada em conversa com a Semob nessa nova gestão. Eu já tinha tido na outra, eu peço aos pares 
que me acompanhe nesse entendimento e agradeço demais”. O Sr. Presidente Valdir Jose Dowsley – 
Dinho disse: “Vereador Thiago, o vereador o Bruno está na galeria, mas o vice-líder vereador Bosco 
encontra-se em plenário”. O Sr. vereador Coronel Sobreira disse: “Bosquinho ainda vai se posicionar, 
mas eu queria em respeito à Thiago, e vejo, importante Thiago, tudo que se referia a mobilidade urbana 
é muito importante, no entanto, eu acho que João Pessoa ainda nós não temos ainda as condições 
favoráveis sequer para um modal, sequer para bicicleta, sabe Thiago, imagine você diversificar isso aí 
para outros, patinete e outros mais. Então, eu vejo que nesse instante João Pessoa ainda não está 
preparada para essa diversificação de modais para melhoria da mobilidade urbana, por isso que eu 
ainda sou favorável ao veto”. O Sr. Presidente Valdir Jose Dowsley – Dinho disse: “O vereador 
Bosquinho pede as razões do veto”. Após a leitura das razões do veto, o Sr. vereador Bosquinho disse: 
“Nós apresentamos um projeto de igual teor, queria também aqui nesse instante parabenizar a 
iniciativa parlamentar do jovem vereador atuante Thiago Lucena e que nós precisamos cada vez mais 
ter respeito e espaços compartilhados, nós precisamos de uma sociedade que possa respeitar quem vai 
de patinete, quem vai de patins, quem vai de bicicleta, o skate, qualquer outro modal, mas com certeza 
esse veto deve ter sido acompanhado de um parecer jurídico por parte da assessoria jurídica do 
município e vamos acompanhá-lo nesse sentido, acredito que o vereador Thiago Lucena também 
concorde com o veto”. O Sr. Presidente Valdir Jose Dowsley – Dinho disse: “Não, vereador 
Bosquinho, vereador Thiago é contrário, ele pede aqui ao líder pela derrubada do veto, vereador 
Thiago não é isso? Ajuda ele nas suas palavras”. O Sr. vereador Thiago Lucena  disse: “Vou ser breve, 
vereador Dinho, para economizar o tempo, mas vereador Bosquinho, o que eu peço que foi na gestão 
anterior do prefeito Luciano Cartaxo, esse veto, eles tinham divergência somente em dois incisos, em 
artigos diferentes, a regulamentação disso, Coronel Sobreira, ela vai ser pela Semob, eu não estou aqui 
com essa lei, a gente não vai permitir que qualquer empresa funcione, qualquer compartilhamento 
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funcione, pelo contrário, depois que essa lei for promulgada, ela deve ter uma regulamentação, a 
própria lei diz isso, deve ter uma regulamentação pela Semob, então, a Semob vai dizer como vai 
funcionar, o que não deve funcionar, o que não dá para funcionar atualmente como vossa excelência 
falou, a Semob com certeza não vai liberar. O que eu peço, vereador Bosquinho é que a gente derrube 
esse veto, eu me coloco à disposição de emendar a lei depois de promulgada em qualquer sugestão que 
a Semob tenha que ter para o bom funcionamento dessa ideia”. O Sr. vereador Bispo José Luiz disse: 
“Eu entendi a exposição, a explicação do vereador Thiago Lucena, já antecipando que o meu voto é 
pela derrubada do veto. Eu entendi perfeitamente o que foi explicado em relação ao projeto”. O Sr. 
vereador Durval Ferreira disse: “Entendi o que o vereador Thiago quer dizer, então, eu também sou 
pela derrubada do veto, muito justa essa derrubada, eu acredito”. 
Votação Simbólica (****): favoráveis: 08; contrários: 10; abstenções: 00; ausentes: 08.  
Situação: O Presidente, Sr. vereador Valdir Dowsley – Dinho, lembrou que para derrubar o veto 
seriam necessários 14 votos contrários. Portanto, declarou mantido o veto. 
 
ITEM 05: VETO TOTAL 303/2020 
Autoria: Executivo Municipal 
Discussão: Consenso do plenário. 
Votação Simbólica (****): favoráveis: 08; contrários: 10; abstenções: 00; ausentes: 08.  
Situação: O Presidente, Sr. vereador Valdir Dowsley – Dinho, lembrou que para derrubar o veto 
seriam necessários 14 votos contrários. Portanto, declarou mantido o veto. 
 
ITEM 06: VETO TOTAL 325/2020 
Autoria: Executivo Municipal 
Discussão: Consenso do plenário. 
Votação Simbólica (****): favoráveis: 08; contrários: 10 (Zezinho Botafogo, Tarcísio Jardim, 
Marmuthe Cavalcanti, Coronel Sobreira, Marcílio do HBE, Carlão, Milanez Neto, Thiago Lucena, 
Marcos Henriques, Eliza Virgínia); abstenções: 00; ausentes: 08.  
Situação: O Presidente, Sr. vereador Valdir Dowsley – Dinho, lembrou que para derrubar o veto 
seriam necessários 14 votos contrários. Portanto, declarou mantido o veto. 
 
ITEM 07: VETO TOTAL 330/2020 
Autoria: Executivo Municipal 
Parecer: da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa pela 
MANUTENÇÃO do veto.  
Discussão: Consenso do plenário. 
Votação Simbólica (****): favoráveis: 13; contrários: 05 (Milanez Neto, Marcílio do HBE, Tarcísio 
Jardim, Carlão, Marmuthe Cavalcanti); abstenções: 00; ausentes: 08.  
Situação: O Presidente, Sr. vereador Valdir Dowsley – Dinho, declarou mantido o veto. 
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ITEM 08: VETO TOTAL 332/2020 
Autoria: Executivo Municipal 
Parecer: da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa pela 
MANUTENÇÃO do veto.  
Discussão: O Sr. vereador Durval Ferreira disse: “Eu sou pela derrubada. Analisando o veto 
observamos que a decisão do chefe do executivo municipal sacrificou um direito constitucional do 
idoso, além de violar de forma clara o Código de Defesa do Consumidor. O projeto de lei ordinária 
prevê um direito do idoso às informações básicas do contrato de empréstimo e deve ser consignado em 
documento emitido pela instituição constando o valor total financiado, a taxa mensal e anual de juros, 
acrescido remuneratórios, moratórios e tributários, o valor, número e periodicidade das prestações e a 
soma total a pagar do empréstimo. O projeto é atual e demonstra um cuidado com o consumidor idoso 
que na maioria dos casos é mais vulnerável. Diante do exposto, o parecer é pela derrubada do veto”. O 
Sr. vereador Fernando Milanez Neto disse: “Depois da aula do vereador Durval acho que todos nós 
temos que acompanhar a derrubada do veto, até porque estaremos preservando o direito do idoso. A 
gente assiste, costumeiramente, pessoas de idade serem lesadas, sendo levadas, inclusive, por 
familiares para retirarem empréstimos que prejudicam a subsistência dessas famílias. Então, vou 
acompanhar na integra para que a gente possa derrubar o veto”. O presidente, Sr. vereador Valdir 
Dowsley – Dinho -  disse que não votava, mas estava comovido com as palavras do vereador Durval e 
Milanez Neto. O Sr. vereador Bispo José Luiz disse: “Depois dessa aula, também sou pela derrubada 
do veto”. 
Votação Simbólica (****): favoráveis: 03; contrários: 14; abstenções: 00; ausentes: 09.  
Situação: O Presidente, Sr. vereador Valdir Dowsley – Dinho, declarou derrubado o veto. 
 
ITEM 09: VETO TOTAL 336/2020 
Autoria: Executivo Municipal 
Parecer: da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa pela 
MANUTENÇÃO do veto. 
Discussão: O Sr. Presidente questionou qual seria o motivo do veto, visto que o projeto vetado 
denominava uma praça da cidade. Após esclarecimento de que a razão do veto consistia em que a 
referida praça já havia sido nomeada anteriormente, o Sr. Presidente colocou a matéria em votação. 
Votação Simbólica (****): favoráveis: 18; contrários: 01 (Marmuthe Cavalcanti); abstenções: 00; 
ausentes: 07. 
Situação: O Presidente, Sr. vereador Valdir Dowsley – Dinho, declarou mantido o veto. 
 
ITEM 10: VETO TOTAL 338/2020 
Autoria: Executivo Municipal 
Discussão: Consenso do plenário. 
Votação Simbólica (****): favoráveis: 14; contrários: 05 (Marmuthe Cavalcanti, Marcílio do HBE, 
Zezinho Botafogo, Fernando Milanez Neto e Mikika Leitão); abstenções: 00; ausentes: 07. 
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Situação: O Presidente, Sr. vereador Valdir Dowsley – Dinho, declarou mantido o veto. 
 
ITEM 11: VETO TOTAL 345/2020 
Autoria: Executivo Municipal 
Discussão: O Sr. vereador Fernando Milanez Neto, tendo em vista que o veto era ao PLC nº 52/2020, 
da vereadora Helena Holanda, que altera a Lei Complementar nº 1.347, de 27 de abril de 1971 (Código 
de Obras do Município de João Pessoa), disse: “Só para que a gente tome conhecimento, qual seria a 
modificação proposta pela vereadora Helena? Porque fala apenas da modificação, mas não fala em 
quê, no veto, para que a gente possa saber o que seria proposto por ela”. O Sr. Primeiro-Secretário, 
lendo trecho do PLC vetado, disse: “Como objetivo final, pode-se afirmar que este projeto pretende 
promover a segurança das edificações na capital, sendo que, afirma a justificativa do PL, lesões e 
causas de mortes ocorridas na Paraíba em acidentes envolvendo elevadores devem mobilizar mais 
fiscalizações, cabendo ao Executivo o controle da manutenção das estruturas das obras do município”. 
A Sr.ª vereadora Eliza Virgínia disse: “Um projeto vindo da vereadora Helena Holanda nesse sentido 
de proteção à pessoa com deficiência, nós devemos ter total atenção porque Helena não é de botar 
projeto por quantidade, muito pelo contrário. Se ela viu a necessidade disso, é porque ela tem, vamos 
dizer assim, autoridade no assunto, ela trata com pessoas com deficiência há muitos anos, se ela coloca 
um projeto dessa envergadura, é porque existe a real necessidade, então eu já adianto meu voto pela 
derrubada do veto, Presidente, e solicito aos pares também”. O Sr. vereador Bispo José Luiz acostou-se 
às palavras da Sr.ª vereadora Eliza Virgínia e declarou seu voto pela derrubada do veto. 
Votação Simbólica (****): favoráveis: 08; contrários: 09 (Zezinho Botafogo, Marmuthe Cavalcanti, 
Coronel Sobreira, Marcílio do HBE, Eliza Virgínia, Fernando Milanez Neto, Marcos Henriques, 
Bosquinho e Mikika Leitão); abstenções: 00; ausentes: 09. 
Situação: O Presidente, Sr. vereador Valdir Dowsley – Dinho, declarou mantido o veto. 
 
ITEM 12: VETO TOTAL 354/2020 
Autoria: Executivo Municipal 
Discussão: Consenso do plenário.  
Votação Simbólica (****): favoráveis: 16; contrários: 01 (Marmuthe Cavalcanti); abstenções: 00; 
ausentes: 09.  
Situação: O Presidente, Sr. vereador Valdir Dowsley - Dinho, declarou mantido o veto. 
 
ITEM 13: VETO TOTAL 66/2021 
Autoria: Executivo Municipal 
Parecer: da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa pela 
MANUTENÇÃO do veto.  
Discussão: Consenso do plenário.  
Votação Simbólica (****): favoráveis: 17; contrários: 00; abstenções: 00; ausentes: 09.  
Situação: O Presidente, Sr. vereador Valdir Dowsley - Dinho, declarou mantido o veto. 
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ITEM 14: PLO 23/2021 
Autoria: Zezinho Botafogo 
Parecer: favorável da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa e da 
Comissão de Políticas Públicas. 
Discussão: Consenso do plenário.  
Votação Simbólica (****): favoráveis: 16; contrários: 00; abstenções: 00; ausentes: 10.  
Situação: O Presidente, Sr. vereador Valdir Dowsley - Dinho, declarou aprovado o projeto em 1ª e 2ª 
discussão. 
 
ITEM 15: PLO 45/2021 
Autoria: Bruno Farias 
Parecer: favorável da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa e da 
Comissão de Políticas Públicas. 
Discussão: Consenso do plenário.  
Votação Simbólica (****): favoráveis: 16; contrários: 00; abstenções: 00; ausentes: 10.  
Situação: O Presidente, Sr. vereador Valdir Dowsley - Dinho, declarou aprovado o projeto em 1ª e 2ª 
discussão. 
 
ITEM 16: PLO 50/2021 
Autoria: Bruno Farias 
Parecer: favorável da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa e da 
Comissão de Políticas Públicas. 
Discussão: Consenso do plenário.  
Votação Simbólica (****): favoráveis: 16; contrários: 00; abstenções: 00; ausentes: 10.  
Situação: O Presidente, Sr. vereador Valdir Dowsley - Dinho, declarou aprovado o projeto em 1ª e 2ª 
discussão. 
 
ITEM 17: PLO 51/2021 
Autoria: Bruno Farias 
Parecer: favorável da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa e da 
Comissão de Políticas Públicas. 
Discussão: Consenso do plenário.  
Votação Simbólica (****): favoráveis: 16; contrários: 00; abstenções: 00; ausentes: 10.  
Situação: O Presidente, Sr. vereador Valdir Dowsley - Dinho, declarou aprovado o projeto em 1ª e 2ª 
discussão. 
 
ITEM 18: PLO 56/2021 
Autoria: Bruno Farias 
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Parecer: favorável da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa e da 
Comissão de Políticas Públicas. 
Discussão: Consenso do plenário.  
Votação Simbólica (****): favoráveis: 16; contrários: 00; abstenções: 00; ausentes: 10.  
Situação: O Presidente, Sr. vereador Valdir Dowsley - Dinho, declarou aprovado o projeto em 1ª e 2ª 
discussão. 
 
ITEM 19: PLO 85/2021 
Autoria: Zezinho Botafogo 
Parecer: favorável da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa, da 
Comissão de Políticas Públicas e da Comissão de Cidadania, Direitos Humanos e Defesa do 
Consumidor. 
Discussão: Consenso do plenário.  
Votação Simbólica (****): favoráveis: 18; contrários: 00; abstenções: 00; ausentes: 08.  
Situação: O Presidente, Sr. vereador Valdir Dowsley - Dinho, declarou aprovado o projeto em 1ª e 2ª 
discussão. 
 
ITEM 20: PLO 59/2021 
Autoria: Bruno Farias 
Parecer: favorável da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa, da 
Comissão de Políticas Públicas e da Comissão de Cidadania, Direitos Humanos e Defesa do 
Consumidor. 
Discussão: Consenso do plenário. 
Votação Simbólica (****): favoráveis: 20; contrários: 00; abstenções: 00; ausentes: 06.  
Situação: O Presidente, Sr. vereador Valdir Dowsley - Dinho, declarou aprovado o projeto em 1ª e 2ª 
discussão. 
 
ITEM 21: PLO 86/2021 
Autoria: Zezinho Botafogo 
Parecer: favorável da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa e da 
Comissão de Políticas Públicas. 
Discussão: Consenso do plenário. 
Votação Simbólica (****): favoráveis: 20; contrários: 00; abstenções: 00; ausentes: 06.  
Situação: O Presidente, Sr. vereador Valdir Dowsley - Dinho, declarou aprovado o projeto em 1ª e 2ª 
discussão. 
 
ITEM 22: PLO 91/2021 
Autoria: Zezinho Botafogo 
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Parecer: favorável da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa, da 
Comissão de Políticas Públicas e da Comissão de Cidadania, Direitos Humanos e Defesa do 
Consumidor. 
Discussão: Consenso do plenário. 
Votação Simbólica (****): favoráveis: 20; contrários: 00; abstenções: 00; ausentes: 06.  
Situação: O Presidente, Sr. vereador Valdir Dowsley - Dinho, declarou aprovado o projeto em 1ª e 2ª 
discussão. 
 
ITEM 23: PLO 88/2021 
Autoria: Zezinho Botafogo 
Parecer: favorável da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa e da 
Comissão de Políticas Públicas  
Discussão: Consenso do plenário. 
Votação Simbólica/Nominal (****): favoráveis: 20; contrários: 00; abstenções: 00; ausentes: 06.  
Situação: O Presidente, Sr. vereador Valdir Dowsley - Dinho, declarou aprovado o projeto em 1ª e 2ª 
discussão. 
 
ITEM 24: PLO 105/2021 
Autoria: Zezinho Botafogo 
Parecer: favorável da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa, 
Comissão de Políticas Públicas. 
Discussão: Consenso do plenário. 
Votação Simbólica (****): favoráveis: 20; contrários: 00; abstenções: 00; ausentes: 06.  
Situação: O Presidente, Sr. vereador Valdir Dowsley - Dinho, declarou aprovado o projeto em 1ª e 2ª 
discussão. 
 
ITEM 25: PLO 111/2021 
Autoria: Marcos Henriques 
Parecer: favorável da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa, 
Comissão de Políticas Públicas, Comissão de Cidadania, Direitos Humanos e Defesa do Consumidor. 
Discussão: Consenso do plenário. 
Votação Simbólica (****): favoráveis: 20; contrários: 00; abstenções: 00; ausentes: 06.  
Situação: O Presidente, Sr. vereador Valdir Dowsley- Dinho, declarou aprovado o projeto em 1ª e 2ª 
discussão. 
Declaração de voto: O Sr. vereador Marcos Henriques disse: “Eu queria agradecer a todos os 
vereadores pela aprovação desse projeto que vai ser importante para coibir a violência doméstica. 
Logicamente que esse projeto precisa ser precedido de uma campanha para que todos conheçam o 
projeto que é um sinal vermelho na mão para que se identifique que estão sofrendo violência 
doméstica e isso vai ser de grande valia para quem vive esse problema”. A Sr.ª vereadora Eliza Virgínia 
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disse: “Esse projeto, inclusive vereador Marcos, eu tive o prazer de fazer a relatoria, logicamente 
favorável, é um projeto que já foi lançado pelo Ministério da Mulher e da Família, da ministra 
Damares, e estamos vendo nas TVs, no Youtube, muitas propagandas do sinal vermelho para tornar 
público para a comunidade as mulheres que sofrem violência, não só mulheres, mas crianças também e 
a gente já pode ver essa campanha sendo feita pelo governo federal”. 
 
ITEM 26: PLO 128/2021 
Autoria: Bruno Farias 
Parecer: favorável da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa e 
Comissão de Políticas Públicas. 
Discussão: O Presidente, vereador Dinho, disse: “É mais do que justa essa homenagem que essa Casa 
faz a nossa eterna Lena Guimarães”. 
Votação Simbólica (****): favoráveis: 20; contrários: 00; abstenções: 00; ausentes: 06. 
Situação: O Presidente, Sr. vereador Valdir José Dowsley – Dinho, declarou aprovado o projeto em 1ª 
e 2ª discussão. 
 
ITEM 27: PLO 145/2021 
Autoria: Carlão 
Parecer: favorável da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa e 
Comissão de Políticas Públicas. 
Discussão: Consenso do plenário. 
Votação Simbólica (****):  favoráveis: 20; contrários: 00; abstenções: 00; ausentes: 06.  
Situação: O Presidente, Sr. vereador Valdir José Dowsley – Dinho, declarou aprovado o projeto em 1ª 
e 2ª discussão. 
Declaração de voto: O Sr. vereador Carlão Pelo Bem disse: “Presidente, queria agradecer a todos os 
vereadores que me acompanharam fortalecendo o turismo religioso de nossa cidade. Nós somos a 
terceira cidade mais antiga do Brasil, temos aqui templos religiosos que fundaram, que junto com o 
crescimento da nossa cidade avançou, e João Pessoa hoje, já se encaminha para quase um milhão de 
pessoas, de habitantes, tudo isso em razão de algo que começou há muitos anos atrás, há séculos atrás, 
e o turismo religioso precisa ser fortalecido, vai gerar emprego, vai gerar renda, vai gerar 
reconhecimento e uma verdadeira fé através da cultura, é a manifestação da fé através da cultura, é isso 
que faz o turismo religioso de nossa cidade, podemos prestigiar, incentivar, proteger os templos 
religiosos e, com isso, trazer turistas, trazer receitas para nossa cidade, muito obrigado a todos os 
vereadores”. 
 
ITEM 28: PLO 154/2021 
Autoria: Milanez Neto 
Parecer: favorável da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa, 
Comissão de Políticas Públicas e Comissão de Cidadania, Direitos Humanos e Defesa do Consumidor. 
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Discussão: Consenso do plenário. 
Votação Simbólica (****): favoráveis: 20; contrários: 00; abstenções: 00; ausentes: 06.  
Situação: O Presidente, Sr. vereador Valdir Dowsley – Dinho, declarou aprovado o projeto em 1ª e 2ª 
discussão. 
 
ITEM 29: PLO 155/2021 
Autoria: Tarcísio Jardim 
Parecer: desfavorável da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa 
(aprovado recurso 01/2021), favorável da Comissão de Políticas Públicas e da Comissão de Finanças, 
Orçamento, Obras e Administração Pública. 
Discussão: Consenso do plenário. 
Votação Simbólica (****): favoráveis: 20; contrários: 00; abstenções: 00; ausentes: 06.  
Situação: O Presidente, Sr. vereador Valdir Dowsley – Dinho, declarou aprovado o projeto em 1ª e 2ª 
discussão. 
Declaração de voto: O Sr. vereador Marcos Henriques disse: “Eu queria me acostar ao projeto, 
parabenizar o vereador Tarcísio, porque trata-se de um projeto muito bom para a guarda municipal, 
essa mesma guarda que está faltando muito investimento. Ainda este ano tiraram um milhão e 
quinhentos mil reais e graças a nossa intervenção esse dinheiro voltou, no entanto, a guarda ainda não 
tem recursos. A LOA mostra isso, mostra um repasse muito pequeno para a guarda municipal. Espero 
que a Prefeitura possa rever isso e faça uma emenda para poder com que a guarda municipal seja 
respeita, porque no momento não está sendo”. O Sr. vereador Tarcísio Jardim disse: “Queria agradecer 
aos meus pares pela aprovação desse projeto. É de suma importância para a guarda metropolitana de 
João Pessoa ter acesso a essa assessoria jurídica para que ele não precise desprender da própria 
remuneração para ter uma defensoria nas suas demandas jurídicas, com um salário tão baixo. Deixo 
aqui os meus parabéns, o meu muito obrigado. E digo também, estou mandando emenda impositiva, a 
maior já enviada para a segurança municipal, e os guardas terão direito, sim, a material adequado, 
munição menos letal, armamento longo, spray de pimenta, há momentos, várias ocasiões que 
necessitariam o uso desses materiais e infelizmente a guarda não tem, mas no que depender de mim 
terão acesso a esses materiais sim e poderão executar o trabalho com maestria. Já tem à disposição e 
agora terão o material adequado”. O Sr. vereador Fernando Milanez Neto disse: “Queria só me acostar 
ao projeto do vereador Tarcísio Jardim. Infelizmente, o policial quando está defendendo a sociedade 
muitas das vezes é criminalizado no serviço, a guarda municipal de igual forma. Eu, ao longo do meu 
mandato, sempre procurei reconhecer o trabalho que os guardas municipais têm desenvolvido na 
cidade de João Pessoa, principalmente nos últimos tempos, onde a guarda passou de guarda de prédio a 
guarda de vidas, e tem realizado um trabalho importantíssimo para a cidade de João Pessoa”. 
 
ITEM 30: PLO 189/2021 
Autoria: Zezinho Botafogo 
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Pareceres: favoráveis da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa e da 
Comissão de Políticas Públicas. 
Discussão: Consenso do plenário. 
Votação Simbólica (****): favoráveis: 20; contrários: 00; abstenções: 00; ausentes: 06. 
Situação: O Presidente, Sr. vereador Valdir Dowsley – Dinho, declarou aprovado o projeto em 1ª e 2ª 
discussão. 
 
ITEM 31: PLO 192/2021 
Autoria: Guga 
Pareceres: favoráveis da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa e da 
Comissão de Políticas Públicas. 
Discussão: Consenso do plenário. 
Votação Simbólica (****): favoráveis: 20; contrários: 00; abstenções: 00; ausentes: 06. 
Situação: O Presidente, Sr. vereador Valdir Dowsley – Dinho, declarou aprovado o projeto em 1ª e 2ª 
discussão. 
 
ITEM 32: PLO 207/2021 
Autoria: Zezinho Botafogo 
Pareceres: favoráveis da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa e da 
Comissão de Políticas Públicas. 
Discussão: Consenso do plenário. 
Votação Simbólica (****): favoráveis: 20; contrários: 00; abstenções: 00; ausentes: 06. 
Situação: O Presidente, Sr. vereador Valdir Dowsley – Dinho, declarou aprovado o projeto em 1ª e 2ª 
discussão. 
 
ITEM 33: PLO 223/2021 
Autoria: Marcos Henriques 
Pareceres: favoráveis da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa e da 
Comissão de Políticas Públicas. 
Discussão: O Sr. vereador Marmuthe Cavalcanti disse: “Presidente, eu louvo a iniciativa do vereador 
Marcos Henriques, ele sabe disso, pelo trabalho que ele faz, assim como o nosso mandato, em defesa 
da enfermagem. Agora, o que me deixa aqui na dúvida é que esse projeto também, eu acho que é do 
conhecimento de vossa excelência, a gente apresentou. Só queria saber qual dos dois projetos, para que 
não haja duplicidade de propositura, qual dos dois projetos está respeitando a cronologia, para que 
ninguém seja prejudicado. Só, na dúvida, gostaria de pedir destaque, ou pedir vista do projeto, para 
que a gente possa dirimir apenas essa dúvida, ou então consultar a Secretaria Legislativa para a gente 
já resolver isso agora. Obrigado”. O Sr. Presidente disse: “Vereador Marmuthe, o plenário é soberano, 
foi tramitado em todas as comissões e o projeto está agora colocado para ser votado, não cabe pedido 
de vista. Agora, se o autor quiser ceder e o plenário, que é soberano, eu estou aqui para cumprir”. O Sr. 
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vereador Marcos Henriques disse: “Sr. Presidente, esse projeto é reincidente. Eu o apresentei no final 
da gestão passada e agora apresentei novamente. Agora, se o vereador Marmuthe está com dúvida, eu 
queria pedir que esse projeto fosse votado na próxima sessão. Como o vereador está pedindo isso e eu 
tenho muita consideração não só a ele, mas a essa Casa, a gente pode incluir na próxima pauta”. O Sr. 
Presidente, acatando o pedido do autor, pediu que o projeto fosse encaminhado à Secretaria Legislativa 
para verificação de duplicidade. 
Situação: Retirado de pauta. 
 
ITEM 34: PLO 222/2021 
Autoria: Mikika Leitão 
Parecer: favorável da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa, 
Comissão de Políticas Públicas.  
Discussão: Consenso do plenário.  
Votação Simbólica (****): favoráveis: 20; contrários: 00; abstenções: 00; ausentes: 06.  
Situação: O Presidente, Sr. vereador Valdir Dowsley - Dinho, declarou aprovado o projeto em 1ª e 2ª 
discussão. 
 
ITEM 35: PLO 224/2021 
Autoria: Marcílio do HBE 
Parecer: favorável da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa, 
Comissão de Políticas Públicas. 
Discussão: Consenso do plenário. 
Votação Simbólica (****): favoráveis: 19; contrários: 00; abstenções: 00; ausentes: 07.  
Situação: O Presidente, Sr. vereador Valdir Dowsley - Dinho, declarou aprovado o projeto em 1ª e 2ª 
discussão. 
 
ITEM 36: PLO 237/2021 
Autoria: Zezinho Botafogo 
Parecer: favorável da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa, 
Comissão de Políticas Públicas. 
Discussão: Consenso do plenário. 
Votação Simbólica (****): favoráveis: 20; contrários: 00; abstenções: 00; ausentes: 06.  
Situação: O Presidente, Sr. vereador Valdir Dowsley - Dinho, declarou aprovado o projeto em 1ª e 2ª 
discussão. 
 
ITEM 37: PLO 239/2021 
Autoria: Zezinho Botafogo 
Parecer: favorável da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa, 
Comissão de Políticas Públicas. 
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Discussão: Consenso do plenário. 
Votação Simbólica (****): favoráveis: 20; contrários: 00; abstenções: 00; ausentes: 06.  
Situação: O Presidente, Sr. vereador Valdir Dowsley - Dinho, declarou aprovado em 1ª e 2ª discussão. 
 
ITEM 38: PLO 275/2021 
Autoria: Dr. Luís Flávio 
Parecer: favorável da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa, 
Comissão de Políticas Públicas.   
Discussão: Consenso do plenário. 
Votação Simbólica (****): favoráveis: 20; contrários: 00; abstenções: 00; ausentes: 06.  
Situação: O Presidente, Sr. vereador Valdir Dowsley - Dinho, declarou aprovado o projeto em 1ª e 2ª 
discussão. 
 
O Presidente informou que havia chegado nas dependências da CMJP uma comissão de moradores da 
comunidade Dubai, colocou que o problema de lá “é uma questão judicial, mas, de qualquer forma, 
sugiro que se crie uma comissão com 3 vereadores para dialogar com eles. Sugiro os vereadores 
Tarcísio Jardim, Coronel Sobreira e Carlão e uma comissão de 5 pessoas da comunidade para 
dialogar”. 
 
ITEM 39: PLO 278/2021 
Autoria: Coronel Sobreira 
Parecer: favorável da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa, 
Comissão de Políticas Públicas 
Discussão: Consenso do plenário. 
Votação Simbólica (****): favoráveis: 19; contrários: 00; abstenções: 00; ausentes: 07.  
Situação: O Presidente, Sr. vereador Valdir Dowsley - Dinho, declarou aprovado o projeto em 1ª e 2ª 
discussão. 
 
O Sr. vereador Bispo José Luiz questionou se a ausência de 3 vereadores não prejudicaria a votação 
das matérias e se a comissão não poderia se reunir após o término da sessão. O Presidente informou 
haver quórum de 17 vereadores, mesmo após a saída dos vereadores da comissão para dialogar com 
representantes da comunidade Dubai. 
 
ITEM 40: PLO 303/2021 
Autoria: Zezinho Botafogo 
Parecer: favorável da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa, 
Comissão de Políticas Públicas. 
Discussão: Consenso do plenário. 
Votação Simbólica (****): favoráveis: 17; contrários: 00; abstenções: 00; ausentes: 09.  
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Situação: O Presidente, Sr. vereador Valdir Dowsley - Dinho, declarou aprovado o projeto em 1ª e 2ª 
discussão. 
 
ITEM 41: PLO 299/2021 
Autoria: Coronel Sobreira 
Parecer: favorável da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa, 
Comissão de Políticas Públicas, Comissão de Cidadania, Direitos Humanos e Defesa do Consumidor. 
Discussão: Consenso do plenário. 
Votação Simbólica (****): favoráveis: 17; contrários: 00; abstenções: 00; ausentes: 09.  
Situação: O Presidente, Sr. vereador Valdir Dowsley - Dinho, declarou aprovado o projeto em 1ª e 2ª 
discussão. 
 
ITEM 42: PLO 311/2021 
Autoria: Zezinho Botafogo 
Parecer: favorável da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa, 
Comissão de Políticas Públicas. 
Discussão: Consenso do plenário. 
Votação Simbólica (****): favoráveis: 17; contrários: 00; abstenções: 00; ausentes: 09.  
Situação: O Presidente, Sr. vereador Valdir Dowsley - Dinho, declarou aprovado o projeto em 1ª e 2ª 
discussão. 
 
ITEM 43: PLO 314/2021 
Autoria: Marmuthe Cavalcanti 
Parecer: favorável da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa, 
Comissão de Políticas Públicas.  
Discussão: Consenso do plenário. 
Votação Simbólica (****): favoráveis: 17; contrários: 00; abstenções: 00; ausentes: 09.  
Situação: O Presidente, Sr. vereador Valdir Dowsley - Dinho, declarou aprovado o projeto em 1ª e 2ª 
discussão. 
 
ITEM 44: PLO 320/2021 
Autoria: Milanez Neto 
Parecer: favorável da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa e da 
Comissão de Políticas Públicas. 
Discussão: Consenso do plenário. 
Votação Simbólica (****): favoráveis: 16; contrários: 00; abstenções: 00; ausentes: 10.  
Situação: O Presidente, Sr. vereador Valdir Dowsley - Dinho, declarou aprovado o projeto em 1ª e 2ª 
discussão. 
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Declaração de voto: O Sr. vereador Fernando Milanez Neto agradeceu o voto favorável dos colegas, e 
explicou o projeto: “Começou uma discussão que os medidores teriam que ser colocados no muro, de 
fora dos empreendimentos, e todos eles na parte do muro. No Vista Verde ou Vista Alegre, seria 
humanamente impossível colocar 800, 900 medidores na porta de um apartamento. Esse projeto vem, 
tão somente, para que a gente possa regulamentar a colocação desses mediadores na cidade de João 
Pessoa, para que a gente não construa algo que não seja possível de ser realizado”. 
 
ITEM 45: PLO 332/2021 
Autoria: Guga 
Parecer: favorável da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa, 
Comissão de Políticas Públicas. 
Discussão: Consenso do plenário. 
Votação Simbólica (****): favoráveis: 16; contrários: 00; abstenções: 00; ausentes: 10.  
Situação: O Presidente, Sr. vereador Valdir Dowsley- Dinho, declarou aprovado o projeto em 1ª e 2ª 
discussão. 
 
ITEM 46: PLO 335/2021 
Autoria: Zezinho Botafogo 
Parecer: favorável da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa, 
Comissão de Políticas Públicas, Comissão de Cidadania, Direitos Humanos e Defesa do Consumidor. 
Discussão: Consenso do plenário. 
Votação Simbólica (****): favoráveis: 16; contrários: 00; abstenções: 00; ausentes: 10.  
Situação: O Presidente, Sr. vereador Valdir Dowsley- Dinho, declarou aprovado o projeto em 1ª e 2ª 
discussão. 
 
ITEM 47: PLO 351/2021 
Autoria: Carlão 
Parecer: favorável da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa, 
Comissão de Políticas Públicas. 
Discussão: Consenso do plenário. 
Votação Simbólica (****): favoráveis: 16; contrários: 00; abstenções: 00; ausentes: 10.  
Situação: O Presidente, Sr. vereador Valdir Dowsley- Dinho, declarou aprovado o projeto em 1ª e 2ª 
discussão. 
 
ITEM 48: PLO 386/2021 
Autoria: Zezinho Botafogo 
Parecer: favorável da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa, 
Comissão de Políticas Públicas. 
Discussão: Consenso do plenário. 
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Votação Simbólica (****): favoráveis: 16; contrários: 00; abstenções: 00; ausentes: 10.  
Situação: O Presidente, Sr. vereador Valdir Dowsley- Dinho, declarou aprovado o projeto em 1ª e 2ª 
discussão. 
 
ITEM 49: PLO 397/2021 
Autoria: Bruno Farias 
Parecer: favorável da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa, 
Comissão de Políticas Públicas. 
Discussão: A Sr.ª vereadora Eliza Virgínia disse: “É de essencial importância. É com projetos como 
esse que a gente inibe a questão da pedofilia e da exploração sexual de crianças. Eu já adianto o meu 
voto favorável”, 
Votação Simbólica (****): favoráveis: 17; contrários: 00; abstenções: 00; ausentes: 09.  
Situação: O Presidente, Sr. vereador Valdir Dowsley- Dinho, declarou aprovado o projeto em 1ª e 2ª 
discussão. 
 
ITEM 50: PLO 414/2021 
Autoria: Carlão 
Parecer: favorável da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa e 
Comissão de Políticas Públicas. 
Discussão: Consenso do plenário. 
Votação Simbólica (****): favoráveis: 16; contrários: 00; abstenções: 00; ausentes: 10.  
Situação: O Presidente, Sr. vereador Valdir José Dowsley – Dinho, declarou aprovado o projeto em 1ª 
e 2ª discussão. 
 
ITEM 51: PLO 446/2021 
Autoria: Zezinho Botafogo 
Parecer: favorável da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa e 
Comissão de Políticas Públicas. 
Discussão: Consenso do plenário. 
Votação Simbólica (****): favoráveis: 16; contrários: 00; abstenções: 00; ausentes: 10. 
Situação: O Presidente, Sr. vereador Valdir José Dowsley – Dinho, declarou aprovado o projeto em 1ª 
e 2ª discussão. 
 
ITEM 52: PLO 447/2021 
Autoria: Zezinho Botafogo 
Parecer: favorável da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa e 
Comissão de Políticas Públicas. 
Discussão: Consenso do plenário. 
Votação Simbólica (****): favoráveis: 16; contrários: 00; abstenções: 00; ausentes: 10. 
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Situação: O Presidente, Sr. vereador Valdir José Dowsley – Dinho, declarou aprovado o projeto em 1ª 
e 2ª discussão. 
 
ITEM 53: PLO 478/2021 
Autoria: Zezinho Botafogo 
Parecer: favorável da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa, 
Comissão de Políticas Públicas. 
Discussão: Consenso do plenário. 
Votação Simbólica (****): favoráveis: 16; contrários: 00; abstenções: 00; ausentes: 10. 
Situação: O Presidente, Sr. vereador Valdir José Dowsley – Dinho, declarou aprovado o projeto em 1ª 
e 2ª discussão. 
 
ITEM 54: PLO 524/2021 
Autoria: Zezinho Botafogo 
Parecer: favorável da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa e 
Comissão de Políticas Públicas. 
Discussão: Consenso do plenário. 
Votação Simbólica (****): favoráveis: 16; contrários: 00; abstenções: 00; ausentes: 10. 
Situação: O Presidente, Sr. vereador Valdir José Dowsley – Dinho, declarou aprovado o projeto em 1ª 
e 2ª discussão. 
 
ITEM 55: PLO 534/2021 
Autoria: Guga 
Parecer: favorável da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa e 
Comissão de Políticas Públicas. 
Discussão: Consenso do plenário. 
Votação Simbólica (****): favoráveis: 14; contrários: 00; abstenções: 00; ausentes: 12.  
Situação: O Presidente, Sr. vereador Valdir José Dowsley – Dinho, declarou aprovado o projeto em 1ª 
e 2ª discussão. 
 
ITEM 56: PLO 537/2021 
Autoria: Odon Bezerra 
Parecer: favorável da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa e 
Comissão de Políticas Públicas. 
Discussão: Consenso do plenário. 
Votação Simbólica (****): favoráveis: 14; contrários: 00; abstenções: 00; ausentes: 12.  
Situação: O Presidente, Sr. vereador Valdir José Dowsley – Dinho, declarou aprovado o projeto em 1ª 
e 2ª discussão. 
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ITEM 57: PLO 540/2021 
Autoria: Zezinho Botafogo 
Parecer: favorável da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa e 
Comissão de Políticas Públicas. 
Discussão: A Sr.ª vereadora Eliza Virgínia disse: “A meu ver incentiva a segregação racial, eu não 
concordo com nenhum tipo de cotas. Só vai ter direito a esse sistema empresa parceira da igualdade 
social, quem tiver uma cota pelo menos de 20% de pessoas negras, eu não concordo. O capitalismo, o 
empreendedorismo não compactua, não combina com cotas porque, primeiro, só é empreendedor 
quem tem capacidade, quem tem até o dom, só permanece numa firma quem dá lucro para firma e isso 
independe de cor, de raça, da pessoa ser gordo ou magro. Não importa se a pessoa é cristã ou não, 
importa se ela tem um tino de comércio, se ela sabe lidar com a situação e se ela tem capacidade 
técnica, não é a cor da pele. É um projeto que para mim incentiva o racismo e não valoriza o que nós 
temos que ter no Brasil, é igualdade lá na base. A questão social, a cota social, para que as pessoas 
mais carentes tenham as mesmas condições para ascenderem socialmente, eu já adianto o meu voto 
contrário ao projeto”. O Sr. vereador Bispo José Luiz disse: “Eu também não sou favorável a cota, eu 
sou um parlamentar radicalmente contra a questão de cota. Eu acho que tem que ser médico por 
mérito, não por cota. Eu sou negro, mas jamais eu aceitaria me incluir em qualquer tipo de cota para 
negro, não é discriminação, preconceito, nada disso, mas eu acho que tem que ser pelo mérito. Já 
adianto contrário no meu voto ao projeto”. O Sr. vereador Fernando Milanez Neto disse: “Eu vou 
apresentar aqui a mesma discussão que eu fiz na Comissão de Políticas Públicas. É muito bom a gente 
falar sobre a matéria, mas quando a gente vai a um presídio e 80% das pessoas que estão lá ainda são 
negras, não sei qual a razão, mas é fato. Quando eu vou Supremo Tribunal Federal, a mais alta corte, 
desde a sua constituição apenas um homem preto foi sentar na cadeira de Ministro Supremo do 
Tribunal Federal no Parlamento no Brasil. Será que o preconceito não está em cada atitude e gestos 
como esse? Eu não só votei, defendo e lhe parabenizo, subscrevo e eu espero que daqui há 20 ou 30 
anos não precise ser feito projeto como esse para garantir um direito elementar da vida das pessoas, 
sem ter discriminação com a cor porque, infelizmente, hoje em nosso país ainda existe”. O Sr. vereador 
Zezinho Botafogo disse: “Vereador Fernando Milanez Neto, a gente que assiste nossos programas de 
TV, em todos os horários, a gente está sempre se deparando com essa questão do racismo, com essa 
questão de respeito as pessoas principalmente negras, e aí vereador Fernando Milanez eu quero 
agradecer, em uma fala dessa, como você lembra, a gente precisa reconhecer que temos sim, temos 
problemas, e isso é em todas as camadas sociais, em eventos esportivos, e a gente precisa a cada dia 
mais fomentar e procurar fazer com que essas pessoas sejam respeitadas de igual forma. 
Votação Simbólica (****): favoráveis: 12; contrários: 02 (Bispo José Luiz e Eliza Virgínia); 
abstenções: 00; ausentes: 12.  
Situação: O Presidente, Sr. vereador Valdir José Dowsley – Dinho, declarou aprovado o projeto em 1ª 
e 2ª discussão. 
Declaração de voto: A Sr.ª vereadora Eliza Virgínia disse: “Com todo respeito, vereador Milanez, 
minimizar a luta de Joaquim Barbosa a uma questão de cor, Joaquim Barbosa que nasceu em Paracatu, 
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estado de Minas Gerais, primogênito de oito filhos, pai pedreiro, mãe dona de casa, passou a ser 
arrimo de família quando eles se separaram, aos 16 anos foi sozinho para Brasília, arranjou emprego 
em uma gráfica Correio Braziliense, terminou o segundo grau, foi para a faculdade de Direito da 
Universidade de Brasília, e não tem esse negócio de cota não, em 1979, não, ele foi na raça, ele 
estudou. Eu lembro de uma história que não tinha energia na sua casa, ele ia para o poste ficar 
estudando lá com a energia do poste, ele se esforçou e não foi pela cor que ele foi ministro, e ele é um 
exemplo sim para muitos que se vitimizam por questão de cor, mas não paga o preço do estudo, 
salientar e exaltar essa questão de cor é minimizar a questão de esforço, tem um versículo da Bíblia 
que diz: ‘Esforça-te e eu te ajudarei’. Nós temos que fazer a nossa parte e Deus faz o restante e o 
governo faz a outra parte, não é com cotas, é com oportunidades iguais, é com estudo de qualidade, lá 
o público que estuda, o branco, preto, amarelo, índio, pardo, de qualquer cor, qualquer um daqueles ali 
que se esforçarem vão atingir seus objetivos e vão ter sucesso na vida não pela cor, mas sua capacidade 
e sua vontade de vencer”. O Sr. vereador Bispo José Luiz disse: “Eu não sou contra aos bons projetos, 
as boas ideias, [INAUDÍVEL], mas eu, sou a favor de que se crie oportunidades, não cotas, cotas não é 
oportunidade, por exemplo, eu tenho 58 anos, estudo até hoje, estou no meio de uma segunda pós-
graduação, aproveitei esse momento de pandemia. Acho que se deve criar oportunidades para todos, e 
não cotas por conta de cor de pele”. O Sr. vereador Fernando Milanez disse: “Eu apenas disse, 
vereadora Eliza, e vou reiterar, estranho que o único preto que estudou o suficiente para ser Ministro 
do Supremo Tribunal Federal foi Joaquim Barbosa? Foi não, vereadora Eliza, é porque na hora de 
nomear o ministro, as pessoas ainda veem a cor sim, na hora de abordar, vereador Tarcísio, um 
meliante na rua, se tiver um branco e um preto, vai primeiro no preto, isso é real, isso não é discurso de 
dizer não, vamos no presídio agora, é muito fácil a gente falar quando a gente não enxerga, a gente só 
vai mudar isso, vereadora Eliza, com 30 anos para frente, eu espero que meus filhos possam ter um 
país mais justo, aonde a cor não interfira, aonde a razão social não interfira, aonde ser mulher ou 
homem também não interfira, minha passagem no parlamento é para fazer exatamente isso, vereador 
Marmuthe, é fazer um mundo mais igual com menos desigualdade para que eu possa sentar e dormir 
com a consciência tranquila de ter contribuído para um dia melhor”. 
 
ITEM 58: PLO 547/2021 
Autoria: Coronel Sobreira 
Parecer: favorável da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa e 
Comissão de Políticas Públicas. 
Discussão: A Sr.ª vereadora Eliza Virgínia informou que esse projeto já esteve em plenário e que foi 
solicitada a retirada para fazer um ajuste, uma emenda. Fez a leitura da emenda, disse que considerava 
a modificação oportuna e adiantou o seu voto favorável.  
Votação Simbólica (****): favoráveis: 13; contrários: 00; abstenções: 00; ausentes: 13.  
Situação: O Presidente, Sr. vereador Valdir Dowsley – Dinho, declarou aprovado o projeto em 1ª 
discussão, salvo emenda. 
Emenda modificativa: 
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Assunto: altera a redação do art. 1º. 
Autoria: vereador Coronel Sobreira 
Discussão: Consenso do plenário. 
Votação Simbólica (****): favoráveis: 13; contrários: 00; abstenções: 00; ausentes: 13.  
Situação: O Presidente, Sr. vereador Valdir Dowsley – Dinho, declarou aprovada a emenda e aprovado 
o projeto em 2ª discussão. 
 
ITEM 59: PLO 551/2021 
Autoria: Guga 
Pareceres: favoráveis da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa e da 
Comissão de Políticas Públicas. 
Discussão: A Sr.ª vereadora Eliza Virgínia disse: “Presidente, inclusive, eu gostaria de solicitar vistas 
desse projeto porque, no seu artigo 1º, diz o seguinte: ‘fica proibida, em todo o município de João 
Pessoa, a realização de corridas competitivas ou atividades extenuantes da mesma natureza utilizando 
cães’. Com todo respeito ao vereador Guga, ele não tipifica o que é atividade extenuante. Eu conheço 
alguns canis, conheço pessoas que fazem atividades esportivas com cães e eles ficaram muito 
surpresos com a aprovação desse projeto ontem na CPP, apesar de que eu não votei porque eu não 
tenho capacidade técnica de votar e de saber o que é essa atividade extenuante. Peço vistas desse 
projeto para discutir com algumas entidades. Foi aquele projeto que eu me considerei inapta para votar 
pela questão técnica”. O Sr. Presidente disse: “Vereadora, com todo respeito, de praxe, eu não retiro 
projeto de vereador nenhum, a não ser se for pedido do autor. Agora o vereador não está presente, e aí 
eu peço para que ele ou a assessoria... que o próprio vereador não vai poder estar aqui para discutir e 
defender seu projeto, então peço ao vereador Damásio que pule e, na sequência, na presença do 
vereador, aí sim, a gente tomará as medidas cabíveis”. 
Situação: Retirado da pauta de votação. 
 
ITEM 60: PLO 552/2021 
Autoria: Guga 
Situação: Retirado da pauta de votação. 
 
ITEM 61: PLO 564/2021 
Autoria: Eliza Virgínia 
Parecer: favorável da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa, 
Comissão de Políticas Públicas.  
Discussão: Consenso do plenário. 
Votação Simbólica (****): favoráveis: 13; contrários: 00; abstenções: 00; ausentes: 13.  
Situação: O Presidente, Sr. vereador Valdir Dowsley - Dinho, declarou aprovado o projeto em 1ª e 2ª 
discussão. 
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ITEM 62: PLO 566/2021 
Autoria: Eliza Virgínia 
Parecer: favorável da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa, 
Comissão de Políticas Públicas.  
Discussão: Consenso do plenário. 
Votação Simbólica (****): favoráveis: 13; contrários: 00; abstenções: 00; ausentes: 13.  
Situação: O Presidente, Sr. vereador Valdir Dowsley - Dinho, declarou aprovado o projeto em 1ª e 2ª 
discussão. 
 
ITEM 63: PLO 572/2021 
Autoria: Carlão 
Parecer: favorável da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa, 
Comissão de Políticas Públicas. 
Discussão: Consenso do plenário. 
Votação Simbólica (****): favoráveis: 13; contrários: 00; abstenções: 00; ausentes: 13.  
Situação: O Presidente, Sr. vereador Valdir Dowsley - Dinho, declarou aprovado o projeto em 1ª e 2ª 
discussão. 
 
ITEM 64: PLO 597/2021 
Autoria: Odon Bezerra 
Situação: Retirado da pauta de votação. 
 
ITEM 65: PLO 608/2021 
Autoria: Guga 
Situação: Retirado da pauta de votação. 
 
ITEM 66: PLO 613/2021 
Autoria: Bispo José Luiz 
Parecer: favorável da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa, 
Comissão de Políticas Públicas. 
Discussão: Consenso do plenário.  
Votação Simbólica (****): favoráveis: 13; contrários: 00; abstenções: 00; ausentes: 13.  
Situação: O Presidente, Sr. vereador Valdir Dowsley - Dinho, declarou aprovado o projeto em 1ª e 2ª 
discussão. 
 
ITEM 67: PLO 628/2021 
Autoria: Junio Leandro 
Situação: Retirado da pauta de votação. 
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ITEM 68: PLO 642/2021 
Autoria: Junio Leandro 
Situação: Retirado da pauta de votação. 
 
ITEM 69: PLO 656/2021 
Autoria: Zezinho Botafogo 
Parecer: favorável da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa, 
Comissão de Políticas Públicas. 
Discussão: Consenso do plenário.  
Votação Simbólica (****): favoráveis: 13; contrários: 00; abstenções: 00; ausentes: 13.  
Situação: O Presidente, Sr. vereador Valdir Dowsley - Dinho, declarou aprovado o projeto em 1ª e 2ª 
discussão. 
 
ITEM 70: PLO 657/2021 
Autoria: Zezinho Botafogo 
Parecer: favorável da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa, 
Comissão de Políticas Públicas. 
Discussão: Consenso do plenário.  
Votação Simbólica (****): favoráveis: 13; contrários: 00; abstenções: 00; ausentes: 13.  
Situação: O Presidente, Sr. vereador Valdir Dowsley - Dinho, declarou aprovado o projeto em 1ª e 2ª 
discussão. 
 
ITEM 71: PLO 694/2021 
Autoria: Zezinho Botafogo 
Parecer: favorável da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa, 
Comissão de Políticas Públicas. 
Discussão: Consenso do plenário.  
Votação Simbólica (****): favoráveis: 13; contrários: 00; abstenções: 00; ausentes: 13.  
Situação: O Presidente, Sr. vereador Valdir Dowsley - Dinho, declarou aprovado o projeto em 1ª e 2ª 
discussão. 
 
ITEM 72: PLO 830/2021 
Autoria: Mesa Diretora 
Discussão: Consenso do plenário. 
Votação Simbólica (****): favoráveis: 13; contrários: 00; abstenções: 00; ausentes: 13.  
Situação: O Presidente, Sr. vereador Valdir Dowsley - Dinho, declarou aprovado o projeto em 1ª e 2ª 
discussão. 
 
ITEM 73: PLO 709/2021 
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Autoria: Carlão  
Parecer: favorável da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa e da 
Comissão de Políticas Públicas. 
Discussão: Consenso do plenário.  
Votação Simbólica (****): favoráveis: 13; contrários: 00; abstenções: 00; ausentes: 13.  
Situação: O Presidente, Sr. vereador Valdir Dowsley - Dinho, declarou aprovado o projeto em 1ª e 2ª 
discussão. 
 
ITEM 74: PLO 720/2021 
Autoria: Zezinho Botafogo 
Parecer: favorável da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa e da 
Comissão de Políticas Públicas. 
Discussão: Consenso do plenário.  
Votação Simbólica (****): favoráveis: 13; contrários: 00; abstenções: 00; ausentes: 13.  
Situação: O Presidente, Sr. vereador Valdir Dowsley - Dinho, declarou aprovado o projeto em 1ª e 2ª 
discussão. 
 
O Presidente informou que o projeto solicitado pelo vereador Emano Santos para entrar em votação 
ainda precisava tramitar nas comissões, portanto, não entraria em pauta na atual sessão ordinária. 
Comunicou, ainda, que haverá sessões ordinárias na próxima terça, quarta e quinta-feira, “em um 
esforço concentrado para votação. As comissões se reunirão amanhã, quinta-feira haverá votação de 
matérias, para entrarmos em recesso parlamentar a partir do dia 21 de dezembro”.  
 
Não votados na atual sessão: 
 
ITEM 75: RECURSO 15/2021 
Autoria: Carlão Pelo Bem 
 
ITEM 76: RECURSO 16/2021 
Autoria: Coronel Sobreira 
 
ITEM 77: RECURSO 17/2021 
Autoria: Junio Leandro 
 
ITEM 78: RECURSO 18/2021 
Autoria: Coronel Sobreira 
 
ITEM 79: RECURSO 19/2021 
Autoria: Bispo José Luiz 
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ITEM 80: RECURSO 20/2021 
Autoria: Milanez Neto 
 
 
3 GRANDE EXPEDIENTE (****) 
 
Não houve. 
 
 
4 ENCERRAMENTO 
 
Às 13h07, o Sr. Presidente declarou encerrada a presente sessão, marcando a próxima em local e data 
regimentalmente estabelecidos. 
 
 
Esta ata foi elaborada pelo Núcleo de Redação de Atas da Casa (****), sob a orientação da Primeira-
Secretaria da Mesa Diretora dos Trabalhos, e submete-se à apreciação plenária. 
 
(*) Com base nos dados registrados no Sistema de Apoio ao Processo Legislativo – SAPL – sobre a 
referida Sessão. 
(**) De acordo com pauta emitida pelo Setor de Expediente registrada no Sistema de Apoio ao 
Processo Legislativo – SAPL. 
(***) Com base na pauta emitida pela Secretaria Legislativa e em relatórios de votação 
disponibilizados no Sistema de Apoio ao Processo Legislativo – SAPL.  
(****) Com base na lista de presença do painel. 
(*****) Com base nos registros de áudio dos discursos proferidos, em documentos e em reprografias 
remetidos ao Núcleo. 
 
 

Sala das Sessões da Câmara Municipal de João Pessoa, aos 14 dias do mês de dezembro do ano de 
2021. 

 
Vereador Valdir Jose Dowsley – Dinho Vereador Damásio Franca Segundo Neto 

Presidente da Mesa Primeiro-Secretário 
 

 


